YpPOK — npe3eHTauus
Mo reoMeTpun.

Tema: « Teopema [lndaropay.

[1o y4uebHuky : J1.C.ATaHacsH. [eomeTpus 7 -
9.

Yuntenb: ¢.A.Porosa.



Ypok no teme « Teopema l[lndparopa»

Llenb ypoka: nsyumntb Teopemy [ndaropa v nokasartb ee
NPUMEHeHue Mnpu peLleHnn 3aaau.

[1naH ypoka:
-cTtopunyeckasa cnpaBka
- YcTHaga paborTa
- \ayueHune HoBoU TeMbI
- PewweHune 3apnay
- [logpBeaeHmne ntoros




YcTHas pa60Ta: 1. CTopoHa kBagpaTa a cM. Hangute ero
nnowaap.

2. CTopoHa kBaapaTta paBHa a + B. Kak HanuTu ero
nnowaab?
3. Kakon TpeyronbHnK Ha3blBaeTcsl NPSIMOYrofnbHbIM?

4.Kak HanTu nnowiagb NPAMOYrofibHOIro TPeYronbHUKa?

5. HasoBuTE NO PUCYHKY TMNOTEHY3Y U KaTeT NPSMOYTOfbHOO
M TpeyronbHuka MPO.




icTopnyecknm akckypc

[Mndparop pogunca B 576 r. 4o
H.3.

Ha octpose Camoc, B
arenckom mope. B monogoctu
OH MHOIO nNyTeLlecTBoOBarl,
nodbiBan B Ernnte, BaBunoHe.
BepHyBLWMXCb HA POOUHY,
[Mndparop ocHoBan
[Tndparopenckmmn opaeH —
LLIKOMY

3aKkpbITOro Tuna gpmnocodos un
MaTeMaTMKOB. YYeHnKamu
LLIKOSbI cAenaHbl BaXKHble
OTKPbITUA B apUPMETUKE U
reomeTpun. B Wwikone
cyLlecTBOBasio npasuso, no
KOTOPOMY aBTOPCTBO BCEX
paboT NpunucLIBanocCh
[Mngparopy. Bo Bpems
HapO4HOro BOCCTaHUS B 496
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[TndparopoBbl LWUTAHLI
Bo BCe CTOPOHLI paBHbI.
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Teopema lndaropa
B npamMoyronbHOM TpeyrosisHMKe cyMmma KBagpaToB KaTeToB
paBHa KBagpaTy rmnoTeHy3bl
[1aHo:
[TpsAMOYronbHbIN TPEYroNbHUK,
a, B — KaTeThl,
C — rMnoTeHy3a

[1oka3aTb:
a2+B2= c?




J[loka3aTenbCcTBO

« [locTpoum TpeyrosibHUK 4o « [lnowaab S aToro KBagparta
KBagpara co CTOPOHOW a + B paBHa (a + B). OTOT KBagpaT

COCTaBIIEH M3 YETbIPEX PaBHbIX
NPAMOYrOSibHbIX
TPeyrosibHMKOB, NfioLwagb

B Kaxgoro paBHa 2a B, U
KBagpaTta co CTOPOHOU C,
No3TOMY 2

S=4*1/2aB+C =2aB+C.
Takum oGbasom 2
(a+B)=2aB+cC,
a B OtRyoad 2
C=a+B

B a




Ecnu gaH Ham TpeyronbHuK,
A nputom c npssMbIM yrrowm,
To KBagpaT rmnoTeHy3bl
MbI Bcerga nerko Hanaem:
KaTteTbl B KBagpaT BO3BOANM,
CymMMmy cTeneHemn Haxognm —
1 Taknm npocTbiM NyTeEM
K pesynbsraTty Mbl npuaem.

. [blpyeHKo




Bbluncnure , ecrniv BO3MOXHO:

CtopoHny AC TpeyronsHuka ABC CtopoHy MP TpeyronbHuka KPM

C 12




Bblyncnure , ecriv BO3MOXHO:

« [unaroHanb BD kBagpaTta BCDF [laHo:
BAC-
NPAMOYrOnbHbIN
TPEeYronbHUK,;
B BA =7 cM
AC =5cm
BC-?




Boluncnure:

Boicoty CF Tpaneuyuu
ABCD, ecnn AB = 2; yron
ABK paBeH 30 rpagycos.




MpAaMoOyrosnbHbIN
TpeyronbHUK

a N B—KaTeThl,
C — rMnoTeHy3a

Bbipa3sutb c4epe3saun B
Bbipasutb avepesBucC
Bbipasnte BuYepesaunc

PewunTe:




NpoBepoyHana paboTa

B npsamoyronsHoOm
TpeyronbHuKe a, B —

KaTeTbl, C —T'NMNMOoTEeHYy3a.

3anonHuTe Tabnuuy

12

15

10



CamonpoBepka

30 40 50
1 1 \2
9 12 15

8 6 10



[lomaluHee 3agaHue:

1. 54, N2 483, N2 486 (A, b)



Pasrapgatb pebyc

29 999
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